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第２期健康横浜２１
●令和２年度 健康に関する市民意識調査 調査結果報告書（令和３年９月）

性別・年代別・区別クロス集計　歯科分野抜粋

設問 集計方法 ページ

単純 P73

性別・年代別 P74

区別 P75-80

単純 P119

性別・年代別 P120

区別 P121-130

単純 P130

性別・年代別 P131

区別 P132-137

単純 P141

性別・年代別 P142

区別 P143-148

単純 P279

性別・年代別 P280

区別 P281-286

単純 P308

性別・年代別 P308

区別 P309

単純 P310

性別・年代別 P311

区別 P312

単純 P313

性別 P313

区別 P314

単純 P315

性別・年代別 P316

区別 P317-322

単純 P323

性別・年代別 P324

区別 P325-330

単純 P331

性別・年代別 P332

区別 P333-338

あなたは次のうち、歯周病が原因となる可能性があるものについて、
ご存知ですか。知っているものをすべてお選びください。
【複数回答】

問54 自分の歯は何本ありますか。【単一回答】

補問
54-1

（60歳以上対象）あなたは食事のとき、なんでも噛んで食べることが
できますか。【単一回答】

問55
あなたは口の健康のために、どのようなことをしていますか。
【複数回答】

問18
新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、外出自粛などが求められる中
で、あなたの日常生活に健康維持を妨げる変化はありましたか。
【複数回答】

問57
あなたは、災害に備えて次のような準備を行っていますか。
【複数回答】

設問内容

問12
次にあげた健康づくり情報のうち、あなたが知りたいと思う情報はあ
りますか。【複数回答】

問16-エ オーラルフレイルの認知度【単一回答】

問20
問19で「１．健康への意識は高まった」と選択した方のみお答えくだ
さい。どのように健康への意識が高まりましたか。
【複数回答】

問47
あなたは次のうち、喫煙が原因となる可能性があるものについてご存
知ですか。知っているものをすべてお選びください。
【複数回答】

問53 あなたはこの1年間に歯科健診を受けましたか。【単一回答】

問56
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平成25年度と令和２年度との比較について　歯科分野抜粋

設問 設問内容 ページ

問53 この1年間に歯科健診を受診した者の割合【単一回答】 P16

P34

P35

口の健康のために、
歯磨きを丁寧に時間をかけてしている者の割合

P49

口の健康のために、
かかりつけの歯科医院を決めている者の割合

P50

口の健康のために、
歯間ブラシ・フロス・糸ようじなどを使用している者の割合

P51

問56
喫煙が原因となる可能性がある病気について
知っている者の割合（歯周病）

P65

補問
54-1

問55

60歳代でなんでも噛んで食べることのできる者の割合
【単一回答】

経年比較（全体・区別）

集計方法

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（性別・区別）
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設問 集計方法 ページ

単純 P73

性別・年代別 P74

区別 P75-80

単純 P119

性別・年代別 P120

区別 P121-130

単純 P130

性別・年代別 P131

区別 P132-137

単純 P141

性別・年代別 P142

区別 P143-148

単純 P279

性別・年代別 P280
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単純 P308

性別・年代別 P308

区別 P309

単純 P310

性別・年代別 P311

区別 P312

単純 P313

性別 P313

区別 P314

単純 P315

性別・年代別 P316

区別 P317-322

単純 P323

性別・年代別 P324
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単純 P331
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あなたは次のうち、歯周病が原因となる可能性があるものについて、
ご存知ですか。知っているものをすべてお選びください。
【複数回答】

問54 自分の歯は何本ありますか。【単一回答】

補問
54-1

（60歳以上対象）あなたは食事のとき、なんでも噛んで食べることが
できますか。【単一回答】

問55
あなたは口の健康のために、どのようなことをしていますか。
【複数回答】

問18
新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、外出自粛などが求められる中
で、あなたの日常生活に健康維持を妨げる変化はありましたか。
【複数回答】

問57
あなたは、災害に備えて次のような準備を行っていますか。
【複数回答】

設問内容

問12
次にあげた健康づくり情報のうち、あなたが知りたいと思う情報はあ
りますか。【複数回答】

問16-エ オーラルフレイルの認知度【単一回答】

問20
問19で「１．健康への意識は高まった」と選択した方のみお答えくだ
さい。どのように健康への意識が高まりましたか。
【複数回答】

問47
あなたは次のうち、喫煙が原因となる可能性があるものについてご存
知ですか。知っているものをすべてお選びください。
【複数回答】

問53 あなたはこの1年間に歯科健診を受けましたか。【単一回答】

問56



問12　次にあげた健康づくり情報のうち、あなたが知りたいと思う情報はあ
りますか。（〇はいくつでも）

「ふさわしい運動の種類や方法」と回答した人の割合が最も多く、次に「食事
や栄養の知識・工夫」、「歯の健康」であった。

49.3%

39.8%

34.2%

28.2%

24.6%

18.8%

18.7%

9.5%

7.2%

4.8%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

知りたいと思う健康づくり情報（複数回答）N=12,474
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知りたいと思う健康づくり情報（複数回答）

全体 12452

男性全体 6798 46.0% 29.1% 36.3% 31.5% 6.1% 26.5% 17.1% 8.1% 6.4% 0.6% 20.8%

20歳代 369 43.4% 38.2% 45.3% 37.1% 8.1% 21.4% 15.4% 4.6% 7.0% 0.0% 13.6%

30歳代 942 45.1% 37.5% 43.9% 36.4% 7.9% 25.5% 17.1% 8.2% 7.9% 0.5% 16.2%

40歳代 2060 46.5% 30.0% 36.5% 32.4% 7.1% 27.5% 18.4% 8.1% 6.3% 0.7% 20.2%

50歳代 2710 45.7% 24.5% 34.2% 30.5% 5.2% 27.3% 16.9% 7.7% 4.8% 0.5% 23.6%

60歳代 717 48.0% 28.2% 28.9% 23.2% 2.9% 24.4% 15.1% 11.6% 10.5% 1.1% 21.6%

女性全体 5654 53.3% 27.1% 44.0% 37.5% 3.2% 22.3% 20.9% 11.1% 8.0% 0.6% 16.1%

20歳代 657 51.3% 36.1% 52.5% 42.3% 4.7% 25.6% 20.7% 7.0% 5.9% 0.0% 12.2%

30歳代 1505 53.8% 33.2% 50.2% 41.3% 4.2% 21.5% 21.7% 11.2% 7.0% 0.6% 15.0%

40歳代 1483 54.6% 22.3% 43.2% 38.2% 3.7% 22.8% 22.5% 9.1% 6.1% 0.9% 16.2%

50歳代 1259 50.2% 21.0% 39.6% 37.0% 2.0% 21.6% 21.7% 12.9% 7.9% 0.5% 20.3%

60歳代 750 56.7% 27.2% 33.1% 24.9% 1.1% 21.3% 14.8% 15.7% 15.7% 0.8% 14.4%
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性別・年代別比較

男女とも20歳代は「食事や栄養の知識・工夫」と回答した人の割合が最も多かったが、その他の
年代は男女とも、「ふさわしい運動の種類や方法」が最も多かった。
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どの区も「ふさわしい運動の種類や方法」と回答した人の割合が最も多かった。

18区比較

48.8%

40.6%

33.8%

28.9%

25.2%

19.4%

18.6%

10.3%

7.7%

4.9%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

青葉区（複数回答）N=1,077

52.4%

39.0%

33.1%

24.7%

22.1%

20.9%

18.5%

10.4%

6.6%

5.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

生活習慣病予防について

運動ができる施設や場所

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

泉区（複数回答）N=498

47.7%

40.6%

33.1%

26.3%

23.4%

19.6%

18.7%

9.3%

5.7%

4.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

旭区（複数回答）N=731
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49.5%

42.8%

37.7%

29.8%

24.0%

19.6%

15.8%

8.5%

6.3%

5.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

神奈川区（複数回答）N=836

52.3%

37.9%

35.2%

28.5%

24.4%

18.6%

16.4%

11.1%

9.9%

5.8%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

金沢区（複数回答）N=585

48.6%

40.1%

34.6%

26.8%

21.6%

21.2%

16.9%

8.9%

6.4%

4.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

磯子区（複数回答）N=514
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48.9%

40.3%

37.0%

28.4%

26.3%

20.2%

18.9%

9.1%

9.1%

3.9%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

港南区（複数回答）N=640

51.4%

40.1%

34.3%

30.4%

24.2%

18.8%

17.2%

10.5%

7.4%

4.7%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

港北区（複数回答）N=1,224

49.1%

38.2%

29.9%

26.5%

21.9%

21.9%

13.6%

9.5%

6.6%

3.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

栄区（複数回答）N=411
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51.7%

38.7%

30.0%

23.3%

22.0%

21.5%

18.3%

7.2%

5.8%

5.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

生活習慣病予防について

運動ができる施設や場所

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

瀬谷区（複数回答）N=377

46.9%

38.4%

32.7%

29.8%

25.7%

20.0%

19.4%

7.9%

6.9%

5.0%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

鶴見区（複数回答）N=956

51.8%

39.6%

33.1%

28.2%

26.1%

18.7%

16.2%

11.1%

6.7%

3.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

都筑区（複数回答）N=792
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48.2%

40.3%

35.1%

27.1%

25.0%

21.9%

17.5%

8.6%

6.9%

5.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

中区（複数回答）N=521

48.8%

39.8%

34.9%

32.1%

27.5%

20.9%

16.3%

11.9%

9.2%

4.2%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

西区（複数回答）N=455

47.9%

37.3%

34.7%

27.9%

22.4%

20.2%

17.6%

8.5%

5.9%

4.5%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

戸塚区（複数回答）N=908
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48.2%

42.3%

35.8%

29.3%

26.8%

21.0%

18.6%

10.3%

7.9%

6.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

保土ケ谷区（複数回答）N=699

49.5%

37.9%

33.6%

27.9%

24.2%

19.7%

18.2%

8.1%

7.5%

3.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

特にない

健康診断の内容や健診結果の見方

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

緑区（複数回答）N=628

46.9%

41.0%

33.5%

29.2%

24.8%

18.5%

17.0%

9.6%

6.4%

4.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ふさわしい運動の種類や方法

食事や栄養の知識・工夫

歯の健康

運動ができる施設や場所

生活習慣病予防について

健康診断の内容や健診結果の見方

特にない

地域で実施している健康イベントや講座

健康づくりを一緒に行うサークル等

たばこの害の知識や禁煙の方法

その他

南区（複数回答）N=612
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問16-エ　オーラルフレイル

「言葉を聞いたことがあり、意味も知っている」または「言葉は知っていたが、
意味は知らない」と回答した人の割合は、17.5%であった。

言葉を聞いたことが

あり、意味も知って

いる

7.5%

言葉は知っていた

が意味は知らない

10.0%

言葉も意味も知らない

82.5%

オーラルフレイルの認知度N＝12,422
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p＜0.05

p＜0.05

「言葉を聞いたことがあり、意味も知っている」または「言葉は知っていたが、
意味は知らない」と回答した人の割合は、男性は20歳代、女性は60歳代が最も
多かった。

性別・年代別比較

6.2%

6.6%

5.5%

5.0%

6.7%

5.6%

13.6%

10.6%

9.1%

8.7%

9.3%

9.4%

80.2%

82.8%

85.4%

86.3%

84.0%

85.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=369)

30歳代(n=942)

40歳代(n=2,060)

50歳代(n=2,710)

60歳代(n=698)

全体

オーラルフレイルの認知度（男性）N=6,779

言葉を聞いたことがあり、意味も知っている

言葉は知っていたが意味は知らない

言葉も意味も知らない

7.0%

5.6%

8.2%

12.5%

19.4%

9.8%

9.1%

7.3%

10.2%

13.1%

16.2%

10.7%

83.9%

87.1%

81.6%

74.3%

64.4%

79.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=657)

30歳代(n=1,505)

40歳代(n=1,483)

50歳代(n=1,259)

60歳代(n=721)

全体

オーラルフレイルの認知度（女性）N=5,625

言葉を聞いたことがあり、意味も知っている

言葉は知っていたが意味は知らない

言葉も意味も知らない
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p=0.127

区によって有意な違いはなかった。

18区比較

7.3%

6.5%

10.1%

6.4%

7.5%

10.6%

7.4%

8.0%

7.4%

6.9%

7.9%

6.3%

6.8%

8.3%

10.0%

7.2%

5.8%

6.2%

7.5%

11.1%

11.1%

11.1%

9.0%

10.7%

8.9%

9.4%

9.1%

9.1%

9.6%

9.3%

9.9%

10.5%

8.9%

12.4%

8.8%

9.6%

12.5%

10.0%

81.6%

82.4%

78.9%

84.6%

81.8%

80.5%

83.2%

82.9%

83.5%

83.5%

82.8%

83.8%

82.7%

82.9%

77.7%

84.1%

84.6%

81.3%

82.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

青葉区(n=1,072)

旭区(n=727)

泉区(n=497)

磯子区(n=512)

神奈川区(n=835)

金沢区(n=584)

港南区(n=637)

港北区(n=1,222)

栄区(n=406)

瀬谷区(n=375)

都筑区(n=786)

鶴見区(n=953)

戸塚区(n=907)

中区(n=519)

西区(n=452)

保土ケ谷区(n=697)

緑区(n=625)

南区(n=609)

合計

オーラルフレイルの認知度（18区）N=12,415

言葉を聞いたことがあり、意味も知っている

言葉は知っていたが意味は知らない

言葉も意味も知らない
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「運動する機会や運動量、歩数が下がった」と回答した人の割合が最も多く、次に
「地域や職場の同僚、友達との交流が減った」、「あてはまるものはない」であっ
た。

問18　新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、外出自粛などが求められる中で、
あなたの日常生活に健康維持を妨げる変化はありましたか。（〇はいくつでも）

44.3%

44.1%

24.5%

14.8%

14.2%

14.0%

11.0%

7.9%

5.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

日常生活で、健康維持を妨げる変化について

（複数回答） N=12,474
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全体 12452

男性全体 6798 11.5% 13.2% 6.5% 41.7% 12.5% 9.5% 5.0% 38.7% 0.8% 28.4%

20歳代 369 19.8% 14.9% 6.2% 42.3% 19.0% 9.5% 4.3% 37.9% 0.3% 25.2%

30歳代 942 16.5% 13.9% 8.5% 43.2% 12.8% 10.0% 3.7% 36.3% 0.6% 27.2%

40歳代 2060 12.5% 13.2% 7.9% 41.1% 12.9% 9.2% 3.8% 35.7% 0.7% 29.4%

50歳代 2710 9.2% 13.4% 5.6% 41.8% 12.0% 9.3% 5.1% 37.4% 0.6% 30.6%

60歳代 717 7.3% 10.5% 3.1% 40.4% 9.8% 10.9% 9.8% 55.8% 2.0% 20.2%

女性全体 5654 18.7% 8.4% 3.3% 47.6% 15.9% 19.6% 11.4% 50.6% 1.4% 20.0%

20歳代 657 28.2% 6.7% 3.8% 54.3% 22.8% 13.1% 4.1% 48.2% 0.5% 17.7%

30歳代 1505 23.5% 9.5% 3.2% 51.0% 14.9% 19.6% 8.7% 51.2% 1.1% 18.7%

40歳代 1483 18.2% 11.4% 4.0% 45.5% 14.9% 18.9% 11.5% 43.2% 1.0% 23.6%

50歳代 1259 13.7% 7.7% 3.6% 41.4% 15.1% 20.9% 13.6% 50.1% 1.4% 22.9%

60歳代 750 10.4% 2.8% 1.5% 49.1% 15.2% 24.9% 19.3% 66.9% 3.2% 12.3%

全
体

食
事
が
不
規
則
に
、

間
食
の
増

加

飲
酒
量
の
増
加

タ
バ
コ
を
吸
う
量
の
増
加

運
動
機
会
や
量
、

歩
数
の
減

少

よ
く
眠
れ
な
く
な
っ

た
、

睡
眠

の
質
の
低
下

か
か
り
つ
け
医
療
機
関
受
診
機

会
の
減
少

例
年
受
け
て
い
る
健
診
等
を
受

診
し
な
か
っ

た

地
域
や
同
僚
、

友
人
と
の
交

流
の
減
少

そ
の
他

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

男性は20歳代から50歳代で「運動する機会や運動量、歩数が下がった」、60歳代は「地域や
職場の同僚、友達との交流が減った」と回答した割合が最も多かった。女性は、20歳代と40
歳代で「運動する機会や運動量、歩数が下がった」、他の年代は「地域や職場の同僚、友達
との交流が減った」と回答した割合が最も多かった。

性別・年代別比較

新型コロナウイルスの感染拡大に伴っての健康維持を妨げる変化（複数回答）

％
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18区比較

区によって、日常生活に健康維持を妨げる変化は異なっていた。

44.6%

42.8%

25.4%

13.9%

12.3%

12.1%

10.4%

7.5%

4.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

青葉区（複数回答）N=1,077

45.6%

42.8%

23.8%

15.6%

13.3%

12.4%

12.0%

7.9%

4.1%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

旭区（複数回答）N=731

48.8%

43.8%

27.1%

17.3%

14.7%

13.3%

9.6%

8.0%

6.2%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

食事が不規則、間食増加

例年受けている健診等を受診しなかった

飲酒量の増加

タバコを吸う量の増加

その他

泉区（複数回答）N=498
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41.4%

37.4%

29.6%

15.0%

14.6%

14.0%

8.9%

6.8%

5.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

かかりつけ医療機関受診機会の減少

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

磯子区（複数回答）N=514

46.8%

40.1%

24.3%

15.8%

14.7%

14.5%

11.7%

6.8%

4.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

かかりつけ医療機関受診機会の減少

食事が不規則、間食増加

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

神奈川区（複数回答）N=836

48.0%

43.4%

24.6%

13.8%

13.0%

13.0%

10.1%

8.9%

3.9%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

金沢区（複数回答）N=585
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44.9%

42.5%

23.0%

16.0%

14.4%

13.3%

12.0%

8.8%

5.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

かかりつけ医療機関受診機会の減少

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

港北区（複数回答）N=1,224

47.0%

45.2%

25.2%

15.2%

15.0%

12.5%

12.3%

8.0%

3.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

港南区（複数回答）N=640

48.7%

40.9%

23.1%

12.4%

12.2%

11.7%

9.2%

8.8%

6.1%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

かかりつけ医療機関受診機会の減少

例年受けている健診等を受診しなかった

飲酒量の増加

タバコを吸う量の増加

その他

栄区（複数回答）N=411
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45.9%

40.8%

22.3%

15.6%

15.1%

14.1%

8.5%

8.2%

5.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

かかりつけ医療機関受診機会の減少

例年受けている健診等を受診しなかった

飲酒量の増加

タバコを吸う量の増加

その他

瀬谷区（複数回答）N=377

42.7%

41.7%

26.5%

14.2%

14.0%

13.8%

12.1%

7.9%

5.9%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

鶴見区（複数回答）N=956

46.6%

45.6%

23.1%

15.3%

15.0%

14.4%

10.1%

9.6%

3.5%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

食事が不規則、間食増加

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

都筑区（複数回答）N＝792
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45.8%

43.7%

24.2%

15.5%

13.9%

11.6%

10.5%

6.3%

4.3%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

かかりつけ医療機関受診機会の減少

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

戸塚区（複数回答）N=908

47.2%

46.8%

21.5%

17.1%

15.0%

14.0%

11.9%

7.3%

7.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

飲酒量の増加

タバコを吸う量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

その他

中区（複数回答）N=521

48.6%

48.1%

20.0%

18.2%

15.6%

14.5%

13.2%

9.5%

5.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

西区（複数回答）N=455

136



44.8%

44.0%

23.7%

17.8%

14.1%

13.7%

9.8%

8.2%

6.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

食事が不規則、間食増加

かかりつけ医療機関受診機会の減少

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

南区（複数回答）N=612

42.9%

42.8%

26.0%

15.2%

15.0%

14.3%

10.9%

6.2%

5.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や同僚、友人との交流の減少

運動機会や量、歩数の減少

あてはまるものはない

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

かかりつけ医療機関受診機会の減少

食事が不規則、間食増加

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

保土ケ谷区（複数回答）N=699

43.3%

41.7%

26.8%

17.7%

15.0%

12.9%

12.7%

7.0%

3.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動機会や量、歩数の減少

地域や同僚、友人との交流の減少

あてはまるものはない

かかりつけ医療機関受診機会の減少

食事が不規則、間食増加

よく眠れなくなった、睡眠の質の低下

飲酒量の増加

例年受けている健診等を受診しなかった

タバコを吸う量の増加

その他

緑区（複数回答）N=628
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問20 問19で「１．健康への意識は高まった」と選択した方のみお答えくださ
い。どのように健康への意識が高まりましたか。（〇はいくつでも）

「食事のバランスに気を配るようになった」と回答した人の割合が最も多く、次
に「感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手するようになった」、
「休養や睡眠を意識して取るようになった」であった。

52.5%

49.8%

45.5%

38.0%

19.7%

11.6%

4.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を

積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

問20 健康への意識の高まりについて（複数回答） N=5,973
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どのように健康への意識が高まりましたか（複数回答）

全体 5967

男性全体 2998 47.2% 15.4% 6.2% 41.3% 42.0% 17.0% 44.7% 1.8%

20歳代 203 57.6% 16.3% 6.4% 39.9% 44.8% 22.7% 30.5% 1.5%

30歳代 422 58.3% 19.4% 9.5% 43.6% 43.4% 20.1% 34.4% 0.9%

40歳代 892 49.2% 13.7% 5.8% 42.3% 42.0% 16.8% 40.0% 1.9%

50歳代 1105 44.3% 15.7% 5.7% 41.0% 41.9% 14.2% 46.7% 1.5%

60歳代 376 33.0% 14.1% 4.8% 38.3% 38.8% 19.1% 68.9% 3.7%

女性全体 2969 57.8% 7.6% 2.3% 34.6% 49.1% 22.4% 55.0% 1.1%

20歳代 380 58.2% 11.3% 1.6% 45.5% 49.2% 23.9% 46.1% 0.8%

30歳代 820 61.0% 7.0% 3.2% 31.8% 50.7% 20.4% 48.2% 1.3%

40歳代 708 57.6% 8.8% 2.5% 35.2% 49.3% 21.0% 52.0% 0.4%

50歳代 614 56.4% 8.1% 1.8% 30.8% 45.8% 21.7% 59.3% 0.7%

60歳代 447 53.7% 3.4% 1.6% 34.9% 50.3% 28.2% 73.8% 2.7%

男女とも40歳代までは「食事のバランスに気を配るようになった」、50歳代からは「感
染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手するようになった」と回答した人の
割合が最も多かった。

性別・年代別比較

全
体

喫
煙
量
の
減
少
や
禁
煙

食
事
の
バ
ラ
ン
ス

飲
酒
量
の
減
少
や
禁
酒

％

運
動
を
心
掛
け
た

休
養
や
睡
眠
を
と
る
よ
う
に

な
っ
た

食
後
の
歯
磨
き
を
心
掛
け
た

感
染
症
の
予
防
や
健
康
維
持
に

関
す
る
情
報
を
積
極
的
に
入
手

そ
の
他
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18区比較

区によって、健康への意識の高まった内容は異なっていた。

48.4%

48.2%

42.3%

40.2%

17.1%

11.0%

3.6%

1.1%

0% 20% 40% 60%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

青葉区（複数回答）N=525

56.8%

48.6%

48.0%

40.4%

21.9%

7.9%

4.0%

1.8%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

旭区（複数回答）N=329

56.0%

52.4%

41.8%

36.9%

22.2%

11.1%

3.6%

2.2%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

泉区（複数回答）N=225
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50.0%

49.2%

48.3%

31.9%

16.8%

10.1%

6.3%

2.1%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

磯子区（複数回答）N=238

53.7%

49.8%

44.4%

40.7%

22.7%

10.5%

4.4%

1.2%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

神奈川区（複数回答）N=410

57.1%

49.7%

41.6%

32.4%

15.9%

11.5%

4.7%

1.7%

0% 20% 40% 60%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

金沢区（複数回答）N=296
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57.9%

49.7%

43.2%

32.9%

18.2%

7.2%

3.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

港南区（複数回答）N=292

56.4%

45.1%

44.7%

42.7%

19.3%

12.6%

4.4%

1.3%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

港北区（複数回答）N=597

54.7%

53.2%

48.4%

36.3%

21.1%

12.1%

5.3%

2.1%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

栄区（複数回答）N=190
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54.1%

49.5%

49.5%

40.2%

21.1%

11.9%

4.6%

1.5%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

瀬谷区（複数回答）N=194

52.5%

50.6%

47.5%

36.2%

15.8%

12.7%

2.5%

2.3%

0% 20% 40% 60%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

都筑区（複数回答）N=354

52.1%

48.4%

45.3%

40.8%

18.9%

14.1%

4.6%

0.7%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

鶴見区（複数回答）N=461
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53.4%

46.3%

42.5%

37.3%

19.0%

12.1%

4.5%

2.4%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

戸塚区（複数回答）N=421

55.5%

52.7%

49.2%

35.5%

24.2%

15.6%

3.1%

0.8%

0% 20% 40% 60%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

中区（複数回答） N=256

55.3%

52.6%

47.4%

38.6%

23.3%

12.1%

5.6%

0.5%

0% 20% 40% 60%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

西区（複数回答）N=215
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52.0%

51.4%

44.3%

34.8%

21.0%

10.1%

4.9%

1.7%

0% 20% 40% 60%

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

保土ケ谷区（複数回答）N=348

52.3%

51.0%

43.5%

36.1%

19.0%

11.3%

4.8%

0.6%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

休養や睡眠をとるようになった

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

緑区（複数回答）N=310

50.6%

45.8%

45.1%

40.3%

22.4%

13.0%

3.6%

1.3%

0% 20% 40% 60%

食事のバランス

休養や睡眠をとるようになった

感染症の予防や健康維持に関する情報を積極的に入手

運動を心掛けた

食後の歯磨きを心掛けた

飲酒量の減少や禁酒

喫煙量の減少や禁煙

その他

南区（複数回答）N=308
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問47　あなたは次のうち、喫煙が原因となる可能性があるものについてご存
知ですか。知っているものをすべてお選びください。（〇はいくつでも）

「がん」と回答した人の割合が最も多く、次に「妊婦・胎児への影響」、「動
脈硬化」であった。

86.1%

64.9%

58.7%

57.3%

56.6%

46.3%

44.7%

33.3%

31.3%

15.7%

14.0%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

喫煙が原因となる可能性があるもの

（複数回答） N=12,474
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全体 12452

男性全体 6798 84.3% 54.1% 58.5% 52.5% 55.1% 44.1%

20歳代 369 74.0% 49.9% 44.4% 51.2% 44.2% 36.9%

30歳代 942 79.2% 53.0% 51.5% 49.6% 47.7% 39.1%

40歳代 2060 83.6% 52.5% 56.6% 49.6% 52.7% 39.1%

50歳代 2710 86.1% 53.8% 60.8% 52.3% 57.4% 46.8%

60歳代 717 92.1% 63.0% 71.4% 66.0% 68.8% 58.9%

女性全体 5654 88.2% 78.0% 59.1% 61.7% 59.9% 45.5%

20歳代 657 87.7% 77.9% 51.4% 59.5% 48.7% 41.4%

30歳代 1505 87.6% 81.0% 55.8% 59.5% 54.0% 42.4%

40歳代 1483 85.5% 73.0% 54.6% 56.9% 57.2% 42.3%

50歳代 1259 87.9% 75.6% 65.7% 63.9% 66.7% 49.0%

60歳代 750 95.3% 85.9% 70.0% 73.5% 75.6% 55.5%

男性全体 47.4% 31.4% 27.1% 13.7% 8.4% 10.5%

20歳代 38.5% 35.8% 19.5% 15.2% 9.2% 13.8%

30歳代 43.3% 31.2% 25.6% 13.0% 9.2% 14.6%

40歳代 46.2% 30.6% 26.2% 13.1% 9.0% 11.9%

50歳代 48.2% 31.5% 29.6% 14.2% 8.2% 9.7%

60歳代 57.9% 31.4% 26.4% 13.1% 6.1% 2.2%

女性全体 45.0% 35.6% 36.5% 18.2% 20.7% 7.2%

20歳代 39.3% 40.3% 30.0% 16.1% 21.5% 8.4%

30歳代 44.3% 36.1% 33.0% 17.6% 28.3% 8.0%

40歳代 43.8% 34.4% 35.9% 17.5% 20.7% 9.2%

50歳代 47.5% 34.8% 42.2% 20.6% 16.1% 7.1%

60歳代 50.0% 34.3% 40.7% 18.7% 12.5% 0.5%

男女のどの年代も「がん」と回答した人の割合が最も多かった。次に男性は、20歳代
は「ぜんそく」、30歳代は「妊婦・胎児への影響」、40歳代以降は「動脈硬化」、女
性はどの年代も「妊婦・胎児への影響」が多かった。

喫煙が原因となる可能性があるもの（複数回答）

全
体

が
ん

妊
婦
・
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動
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どの区も「がん」と回答した人の割合が最も多かった。

18区比較

87.9%

66.3%

58.5%

58.2%

56.5%

45.7%

43.3%

31.7%

31.6%

14.9%

13.6%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

肺気腫

動脈硬化

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

青葉区（複数回答）N=1,077

85.1%

63.5%

58.8%

56.6%

54.2%

45.0%

41.9%

33.2%

32.0%

15.7%

14.0%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

旭区（複数回答）N=731

90.0%

70.7%

64.1%

61.8%

57.6%

48.2%

47.4%

37.1%

35.5%

17.1%

14.9%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

ぜんそく

肺気腫

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

泉区（複数回答）N=498
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84.4%

63.0%

57.8%

56.4%

55.4%

45.7%

45.1%

30.0%

28.4%

17.1%

13.0%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

ぜんそく

肺気腫

動脈硬化

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

磯子区（複数回答）N=514

85.2%

62.2%

58.7%

57.1%

55.6%

46.4%

44.1%

35.4%

33.1%

18.3%

15.1%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

神奈川区（複数回答）N=836

87.7%

67.2%

60.2%

59.0%

58.8%

48.7%

47.0%

34.5%

33.0%

16.8%

15.0%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

ぜんそく

肺気腫

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

金沢区（複数回答）N=585
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88.9%

66.9%

59.2%

58.3%

58.3%

48.6%

45.8%

34.5%

32.5%

16.7%

15.6%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

ぜんそく

肺気腫

心臓病

脳卒中

歯周病

COPD

乳幼児突然死症候群

糖尿病

知っているものはない

港南区（複数回答）N=640

85.5%

65.2%

57.7%

56.1%

55.4%

45.5%

43.1%

32.9%

29.3%

15.8%

13.8%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

港北区（複数回答）N=1,224

84.7%

67.4%

59.4%

58.6%

56.4%

47.9%

47.2%

33.6%

30.9%

17.8%

12.2%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

ぜんそく

肺気腫

心臓病

脳卒中

COPD

歯周病

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

栄区（複数回答）N=411
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88.3%

66.0%

61.8%

60.2%

58.4%

43.5%

41.6%

31.3%

31.0%

16.2%

14.6%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

肺気腫

動脈硬化

ぜんそく

心臓病

脳卒中

COPD

歯周病

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

瀬谷区（複数回答）N=377

88.4%

67.0%

61.0%

59.2%

55.9%

49.1%

44.7%

34.2%

32.6%

15.3%

14.3%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

都筑区（複数回答）N=792

83.8%

61.0%

57.5%

55.8%

54.6%

44.1%

41.7%

31.4%

28.7%

13.6%

13.2%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

鶴見区（複数回答）N=956
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86.1%

65.3%

57.9%

56.6%

56.1%

45.2%

43.8%

33.5%

31.2%

15.0%

14.1%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

ぜんそく

肺気腫

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

戸塚区（複数回答）N=908

85.2%

64.9%

60.5%

58.0%

55.7%

51.1%

46.8%

34.4%

32.6%

15.7%

12.5%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

中区（複数回答）N=521

86.2%

66.4%

59.6%

58.9%

57.1%

50.3%

47.9%

36.9%

32.3%

20.4%

15.4%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

肺気腫

動脈硬化

ぜんそく

心臓病

脳卒中

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

西区（複数回答）N=455
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83.4%

61.7%

58.1%

56.7%

55.9%

48.2%

46.2%

34.6%

31.0%

14.3%

13.2%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

肺気腫

ぜんそく

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

保土ケ谷区（複数回答）N=699

86.0%

66.2%

56.5%

55.4%

54.0%

42.7%

39.5%

28.5%

27.4%

13.9%

13.7%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

ぜんそく

動脈硬化

肺気腫

脳卒中

心臓病

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

緑区（複数回答）N=628

84.2%

62.6%

59.8%

58.3%

57.8%

48.2%

48.2%

36.6%

32.2%

13.7%

13.4%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

がん

妊婦・胎児への影響

動脈硬化

ぜんそく

肺気腫

心臓病

脳卒中

歯周病

COPD

糖尿病

乳幼児突然死症候群

知っているものはない

南区（複数回答）N=612
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問53　あなたはこの1年間に歯科健診を受けましたか。（○はひとつ）

「受けた」と回答した人の割合は48.2％であった。

男女とも「受けた」と回答した人の割合が年代が上がるにつれ増加していた。

p＜0.05

p＜0.05

なお、男女間で見比べると、どの年代も女性が男性より多く「受けた」と回答
しており、特に20歳代では15.4ポイント上回っていた。

９．歯・口の健康

性別・年代別比較

受けた

48.2%受けていない

47.8%

わからない・覚えていない

4.0%

この1年間に歯科健診を受けましたか N=12,461

34.4%

39.7%

39.8%

44.0%

58.0%

43.1%

54.2%

55.0%

54.9%

52.7%

41.0%

52.5%

11.4%

5.3%

5.3%

3.3%

1.0%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=369)

30歳代(n=942)

40歳代(n=2,060)

50歳代(n=2,710)

60歳代(n=712)

全体

この1年間に歯科健診を受けましたか（男性）N=6,793

受けた 受けていない わからない・覚えていない

49.8%

50.8%

52.3%

56.4%

66.1%

54.3%

44.0%

43.7%

44.8%

41.1%

33.4%

42.1%

6.2%

5.5%

2.9%

2.5%

0.5%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=657)

30歳代(n=1,505)

40歳代(n=1,483)

50歳代(n=1,259)

60歳代(n=746)

全体

この1年間に歯科健診を受けましたか（女性）N=5,650

受けた 受けていない わからない・覚えていない
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区によって有意な違いはみられなかった。

p=0.078

18区比較

48.9%

50.1%

45.9%

47.5%

46.9%

49.5%

44.5%

49.4%

51.7%

47.5%

51.6%

46.5%

45.6%

51.4%

48.9%

46.6%

44.3%

51.8%

48.2%

47.5%

46.6%

50.9%

47.7%

48.3%

46.1%

51.9%

45.5%

45.3%

49.9%

45.8%

48.6%

50.1%

44.7%

47.4%

48.8%

51.9%

43.8%

47.8%

3.5%

3.3%

3.2%

4.9%

4.8%

4.5%

3.6%

5.2%

2.9%

2.7%

2.5%

4.8%

4.3%

3.8%

3.7%

4.6%

3.8%

4.4%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

青葉区(n=1,077)

旭区(n=731)

泉区(n=497)

磯子区(n=514)

神奈川区(n=834)

金沢区(n=584)

港南区(n=640)

港北区(n=1,223)

栄区(n=408)

瀬谷区(n=377)

都筑区(n=792)

鶴見区(n=956)

戸塚区(n=908)

中区(n=521)

西区(n=454)

保土ケ谷区(n=699)

緑区(n=628)

南区(n=612)

合計

この1年間に歯科健診を受けましたか（18区）N=12,455

受けた 受けていない わからない・覚えていない
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問54　自分の歯は何本ありますか。（○はひとつ）

0本から32本を有効とする  有効回答数は、12,402

度数 ％

11688 94.2% 全体 男性 女性

714 5.8% 20歳代 27.5 27.5 27.5

12402 100.0% 30歳代 27.1 26.9 27.2

40歳代 26.6 26.4 26.8

50歳代 25.4 25.1 25.9

60歳代 22.8 22.3 23.3

全年代 25.9 25.6 26.3

p＜0.05

自分の歯が20本以上ある人の割合は、男性より女性の方が多かった。また年代が
上がるにつれて減少し、男女とも20歳代が最も多く、60歳代が最も少なかった。

歯の平均本数

20本以上

19本以下

合計

性別・年代別比較

7.1%

4.1%

5.7%

92.9%

95.9%

94.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=6,760)

女性(n=5,624)

全体

自分の歯が20本以上あるか（男女別） N=12,384 

0～19本 20～32本

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全年代

歯の平均本数

全体 男性 女性

310



p＜0.05

p＜0.05

p＜0.05

1.4%

3.0%

3.9%

7.8%

21.8%

7.1%

98.6%

97.0%

96.1%

92.2%

78.2%

92.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=366)

30歳代(n=940)

40歳代(n=2,052)

50歳代(n=2,704)

60歳代(n=698)

全体

自分の歯が20本以上か否か（男性）N=6,760

19本以下 20本以上

0.5%

1.3%

2.1%

4.6%

16.3%

4.1%

99.5%

98.7%

97.9%

95.4%

83.7%

95.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=655)

30歳代(n=1,500)

40歳代(n=1,481)

50歳代(n=1,254)

60歳代(n=734)

全体

自分の歯が20本以上か否か（女性）N=5,624

19本以下 20本以上
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p＜0.05

自分の歯が20本以上ある人の割合は、青葉区（95.9％）が最も多く、中区
（91.1％）が最も少なかった。

18区比較

4.1%

6.0%

5.6%

6.8%

6.3%

6.2%

5.5%

4.7%

5.7%

8.0%

4.3%

6.7%

4.3%

8.9%

7.7%

5.6%

5.8%

5.8%

5.7%

95.9%

94.0%

94.4%

93.2%

93.7%

93.8%

94.5%

95.3%

94.3%

92.0%

95.7%

93.3%

95.7%

91.1%

92.3%

94.4%

94.2%

94.2%

94.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

青葉区(n=1,074)

旭区(n=730)

泉区(n=496)

磯子区(n=512)

神奈川区(n=831)

金沢区(n=580)

港南区(n=637)

港北区(n=1,220)

栄区(n=405)

瀬谷区(n=374)

都筑区(n=789)

鶴見区(n=949)

戸塚区(n=905)

中区(n=515)

西区(n=452)

保土ケ谷区(n=695)

緑区(n=626)

南区(n=606)

合計

歯が20本以上あるか（18区）N=12,396

19本以下 20本以上
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男女によって有意な違いはなかった。

p=0.213

補問54-1（60歳以上対象）あなたは食事のとき、なんでも噛んで食べること
ができますか。（○はひとつ）（郵送調査のみ（60歳～69歳））

※健康横浜２１の指標
「60歳代でなんでも噛んで食べることのできる者」とは、「できている」また
は「まあまあできている」と回答した者。

「食事のとき、なんでも噛んで食べることができている」または「まあまあで
きている」と回答していた人の割合は、90.8％であった。

性別比較

できている

60.4%

まあまあできて

いる

30.4%

あまりできていない

7.8%

できていない

1.4%

なんでも噛んで食べることができますか N=1,469

59.4%

61.4%

60.4%

30.2%

30.6%

30.4%

8.4%

7.2%

7.8%

2.0%

0.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=712)

女性(n=746)

全体

男女別の咀嚼の状況（60歳以上のみ）N=1,458

できている まあまあできている あまりできていない できていない
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検定不能

18区比較

59.8%

60.0%

65.9%

60.6%

54.7%

60.0%

65.4%

69.1%

61.6%

63.5%

54.3%

57.1%

57.0%

59.5%

54.1%

62.7%

61.4%

61.0%

60.4%

31.5%

31.1%

21.6%

31.0%

31.4%

29.4%

29.5%

24.7%

31.4%

27.0%

34.6%

31.0%

35.4%

31.1%

36.5%

29.3%

28.9%

32.5%

30.4%

8.7%

6.7%

11.4%

4.2%

11.6%

8.2%

5.1%

4.9%

5.8%

8.1%

8.6%

9.5%

7.6%

8.1%

8.2%

8.0%

9.6%

5.2%

7.8%

0.0%

2.2%

1.1%

4.2%

2.3%

2.4%

0.0%

1.2%

1.2%

1.4%

2.5%

2.4%

0.0%

1.4%

1.2%

0.0%

0.0%

1.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

青葉区(n=92)

旭区(n=90)

泉区(n=88)

磯子区(n=71)

神奈川区(n=86)

金沢区(n=85)

港南区(n=78)

港北区(n=81)

栄区(n=86)

瀬谷区(n=74)

都筑区(n=81)

鶴見区(n=84)

戸塚区(n=79)

中区(n=74)

西区(n=85)

保土ケ谷区(n=75)

緑区(n=83)

南区(n=77)

合計

咀嚼の状況（60歳以上のみ・18区比較）N=1,469

できている まあまあできている あまりできていない できていない

314



問55　あなたは口の健康のために、どのようなことをしていますか。
（〇はいくつでも）

「丁寧に歯磨きをしている」と回答した人の割合が最も多く、次に「歯間ブラ
シ・フロス・糸ようじ等を使用している」、「かかりつけの歯科医院を決めて
いる」であった。

58.2%

49.4%

34.3%

31.2%

23.5%

14.6%

12.8%

3.9%

1.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

口の健康のために行っていること（複数回答） N=12,474
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全体 12452

男性全体 6798 53.5% 41.4% 11.2% 19.9% 27.6% 24.3% 2.3% 0.9% 1.3% 18.6%

20歳代 369 54.5% 28.7% 14.9% 24.4% 14.9% 14.1% 3.3% 1.1% 0.8% 21.1%

30歳代 942 55.7% 37.9% 13.2% 19.9% 18.9% 20.6% 3.1% 1.7% 1.2% 20.2%

40歳代 2060 54.7% 39.4% 11.0% 17.4% 23.7% 21.5% 1.8% 0.9% 0.9% 20.1%

50歳代 2710 50.2% 44.1% 10.1% 19.2% 30.1% 26.0% 2.3% 0.8% 1.2% 19.3%

60歳代 717 59.0% 48.3% 11.4% 27.6% 47.4% 36.1% 2.0% 0.4% 3.2% 8.4%

女性全体 5654 64.0% 59.1% 14.7% 27.8% 42.3% 39.4% 5.9% 2.6% 1.0% 9.7%

20歳代 657 62.7% 43.1% 17.5% 29.8% 26.6% 30.0% 3.5% 0.8% 0.3% 13.1%

30歳代 1505 61.3% 51.6% 14.0% 25.3% 32.4% 32.1% 3.9% 2.3% 0.7% 13.6%

40歳代 1483 64.4% 59.7% 14.2% 25.3% 40.4% 39.0% 5.5% 2.2% 0.5% 9.2%

50歳代 1259 64.2% 68.0% 12.1% 26.8% 49.5% 44.3% 7.2% 3.3% 1.2% 8.2%

60歳代 750 69.1% 71.7% 19.2% 37.9% 67.6% 54.5% 10.4% 4.5% 2.8% 2.9%

性別・年代別比較

全
体

丁
寧
に
歯
磨
き
を
し
て
い

る

歯
間
ブ
ラ
シ
・
フ
ロ
ス
・

糸
よ
う
じ
等
を
使
用

食
べ
物
に
気
を
つ
け
て
い

る

よ
く
噛
ん
で
食
べ
る
よ
う

に
し
て
い
る

そ
の
他

男性は「歯磨きを丁寧に時間をかけてしている」と回答した人の割合が、どの年代も最も
多かった。女性は20歳代から40歳代までは「歯磨きを丁寧に時間をかけてしている」と回
答した人の割合が最も多く、50歳代以降は「歯間ブラシ・フロス・糸ようじなどを使用し
ている」であった。

％

唾
液
腺
マ
ッ

サ
ー

ジ
を

行
っ
て
い
る

口の健康のために行っていること（複数回答）

か
か
り
つ
け
歯
科
医
を
決

め
て
い
る

定
期
的
な
歯
科
健
診
や
歯
石

除
去
等
を
行
っ

て
い
る

健
口
体
操
を
行
っ
て
い
る

何
も
し
て
い
な
い
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どの区も「丁寧に歯磨きをしている」と回答した人の割合が最も多かった。

18区比較

57.9%

52.6%

34.3%

31.8%

23.4%

13.9%

12.2%

3.8%

1.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

その他

唾液腺マッサージを実施

青葉区（複数回答）N=1,077

59.6%

50.8%

33.5%

30.6%

23.7%

13.7%

11.9%

3.0%

1.6%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

旭区（複数回答）N=731

60.4%

46.0%

36.3%

28.9%

23.7%

15.9%

13.3%

4.8%

1.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

その他

唾液腺マッサージを実施

泉区（複数回答）N=498
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55.6%

48.4%

32.3%

29.8%

19.1%

17.1%

11.1%

4.1%

1.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

磯子区（複数回答）N=514

55.7%

50.0%

33.5%

30.3%

23.7%

15.8%

15.0%

4.5%

1.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

神奈川区（複数回答）N=836

61.7%

50.1%

35.2%

32.0%

25.6%

15.0%

11.3%

3.9%

2.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

金沢区（複数回答）N=585

318



59.2%

48.9%

32.3%

30.0%

26.4%

13.6%

12.7%

3.4%

2.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

港南区（複数回答）N=640

58.8%

49.8%

33.5%

32.1%

22.8%

13.3%

12.1%

4.3%

1.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

食べ物に気をつけている

何もしていない

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

港北区（複数回答）N=1,224

55.7%

48.7%

37.7%

34.3%

25.5%

13.9%

12.9%

5.6%

1.9%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

その他

唾液腺マッサージを実施

栄区（複数回答）N=411
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62.1%

43.5%

36.1%

30.5%

22.3%

15.9%

13.5%

3.4%

1.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

瀬谷区（複数回答）N=377

59.1%

52.8%

37.4%

33.3%

22.5%

13.5%

12.1%

3.5%

2.0%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

食べ物に気をつけている

何もしていない

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

都筑区（複数回答）N=792

55.8%

46.5%

32.6%

30.8%

23.8%

16.8%

12.1%

4.7%

2.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

鶴見区（複数回答）N=956
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56.9%

48.0%

31.1%

30.3%

22.6%

17.4%

12.4%

3.2%

1.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

戸塚区（複数回答）N=908

59.1%

53.2%

38.2%

33.4%

20.7%

13.2%

12.3%

4.0%

2.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

中区（複数回答）N=521

58.7%

53.2%

35.4%

34.3%

24.6%

13.4%

13.4%

3.3%

2.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

食べ物に気をつけている

何もしていない

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

西区（複数回答）N=455
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58.5%

50.9%

35.1%

30.3%

24.7%

15.6%

14.6%

3.9%

1.9%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

食べ物に気をつけている

何もしていない

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

保土ケ谷区（複数回答）N=699

52.7%

42.2%

30.1%

25.0%

23.6%

17.0%

11.8%

2.7%

1.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

緑区（複数回答）N=628

63.4%

50.7%

37.9%

33.8%

25.3%

11.8%

11.4%

4.4%

2.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

丁寧に歯磨きをしている

歯間ブラシ・フロス・糸ようじ等の使用

かかりつけ歯科医を決めている

定期的な健診や歯垢除去をしている

よく噛んで食べるようにしている

何もしていない

食べ物に気をつけている

健口体操を行っている

唾液腺マッサージを実施

その他

南区（複数回答）N=612
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「知っているものはない」と回答した人の割合が最も多く、次に「糖尿病」、
「心筋梗塞」であった。

問56　あなたは次のうち、歯周病が原因となる可能性があるものについて、
ご存知ですか。知っているものをすべてお選びください。（〇はいくつで
も）

56.1%

26.9%

18.9%

15.2%

14.4%

14.1%

13.9%

11.6%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

歯周病が原因となる可能性があるものについて（複数回答）N=12,474
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全体 12452

男性全体 6798 23.5% 11.1% 4.3% 16.8% 13.4% 13.0% 13.0% 10.0% 62.0%

20歳代 369 19.2% 9.5% 7.6% 13.6% 12.5% 8.7% 8.7% 6.5% 63.7%

30歳代 942 19.7% 10.9% 6.1% 15.0% 13.0% 11.4% 12.4% 10.2% 66.2%

40歳代 2060 21.4% 10.2% 3.8% 14.2% 11.8% 11.5% 12.8% 9.9% 65.1%

50歳代 2710 25.3% 11.2% 4.1% 18.3% 14.4% 13.8% 14.2% 9.9% 61.0%

60歳代 717 29.7% 13.9% 2.2% 22.3% 15.3% 18.8% 12.6% 11.7% 50.9%

女性全体 5654 31.0% 17.7% 14.6% 21.5% 17.5% 16.2% 14.9% 13.5% 49.0%

20歳代 657 23.7% 13.7% 15.7% 11.6% 12.5% 9.7% 15.4% 12.2% 59.7%

30歳代 1505 25.2% 13.0% 22.6% 16.1% 13.4% 11.3% 13.4% 10.8% 54.0%

40歳代 1483 30.6% 15.0% 13.8% 23.5% 17.1% 16.7% 13.5% 12.7% 51.2%

50歳代 1259 36.0% 22.7% 9.7% 26.8% 22.3% 20.3% 16.5% 16.7% 45.5%

60歳代 750 41.7% 27.3% 7.7% 28.0% 22.8% 23.6% 17.5% 16.7% 31.1%

肥
満

男性はどの年代も「知っているものはない」と回答した人の割合が最も多く、女性は20歳代か
ら50歳代は「知ってるものはない」、60歳代は「糖尿病」であった。

性別・年代別比較

が
ん

知
っ
て
い
る
も
の
は
な
い

脳
梗
塞

早
産
・
低
体
重
児
出
産

％

全
体

肺
炎

糖
尿
病

心
筋
梗
塞

動
脈
硬
化

歯周病が原因となる可能性があるものについて（複数回答）
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どの区も「知っているものはない」と回答した人の割合が最も多かった。

18区比較

55.4%

27.8%

19.7%

14.6%

14.5%

14.1%

12.2%

11.6%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

青葉区（複数回答）N=1,077

54.3%

28.5%

21.3%

17.0%

15.2%

13.8%

13.4%

13.0%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

旭区（複数回答）N=731

54.8%

26.9%

19.7%

15.1%

14.7%

14.5%

13.3%

11.8%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

肺炎

肥満

動脈硬化

がん

早産・低体重児出産

泉区（複数回答）N=498
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55.8%

28.0%

17.3%

15.4%

13.6%

13.4%

13.2%

13.2%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

肥満

肺炎

動脈硬化

がん

早産・低体重児出産

磯子区（複数回答）N=514

55.1%

29.3%

19.3%

15.3%

15.3%

15.2%

15.0%

12.4%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

肥満

肺炎

動脈硬化

がん

早産・低体重児出産

神奈川区（複数回答）N=836

55.4%

26.5%

20.3%

16.2%

15.0%

14.5%

14.2%

14.0%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

肺炎

肥満

脳梗塞

がん

動脈硬化

早産・低体重児出産

金沢区（複数回答）N=585
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56.4%

27.0%

16.5%

13.9%

12.9%

12.4%

12.2%

11.2%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

動脈硬化

肥満

脳梗塞

肺炎

がん

早産・低体重児出産

栄区（複数回答）N=411

54.7%

28.3%

21.3%

16.4%

15.5%

14.5%

14.1%

11.7%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

港南区（複数回答）N=640

59.6%

24.8%

16.9%

15.2%

14.1%

13.6%

13.0%

9.9%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

肺炎

動脈硬化

肥満

早産・低体重児出産

がん

港北区（複数回答）N=1,224
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56.0%

27.3%

18.3%

17.0%

16.7%

14.6%

12.7%

12.2%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

肥満

脳梗塞

肺炎

動脈硬化

がん

早産・低体重児出産

瀬谷区（複数回答）N=377

53.4%

29.8%

22.5%

19.2%

17.4%

16.5%

15.9%

11.4%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

都筑区（複数回答）N=792

57.7%

25.3%

18.7%

15.1%

15.0%

14.6%

13.9%

12.4%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

肥満

肺炎

動脈硬化

がん

早産・低体重児出産

鶴見区（複数回答）N=956
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58.6%

25.6%

17.5%

14.0%

13.5%

13.3%

12.2%

11.5%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

肥満

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

がん

早産・低体重児出産

戸塚区（複数回答）N=908

52.6%

28.0%

19.6%

15.5%

15.4%

14.8%

13.1%

11.5%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

動脈硬化

肺炎

脳梗塞

肥満

がん

早産・低体重児出産

中区（複数回答）N=521

55.6%

27.0%

20.9%

17.6%

17.6%

15.6%

15.2%

12.5%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

西区（複数回答）N=455
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57.7%

25.8%

17.7%

14.2%

14.0%

12.6%

11.9%

11.6%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肥満

肺炎

がん

早産・低体重児出産

保土ケ谷区（複数回答）N=699

58.3%

23.1%

14.8%

13.5%

12.9%

12.7%

11.6%

9.2%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

動脈硬化

肥満

脳梗塞

肺炎

がん

早産・低体重児出産

緑区（複数回答）N=628

54.1%

27.1%

18.3%

14.9%

14.1%

12.6%

12.4%

10.1%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

知っているものはない

糖尿病

心筋梗塞

脳梗塞

動脈硬化

肺炎

肥満

がん

早産・低体重児出産

南区（複数回答）N=612
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問57　あなたは、災害に備えて次のような準備を行っていますか。

（〇はいくつでも）

10．健康を維持するための災害時の備え

「飲料水を準備している」と回答した人の割合が最も多く、次に「主食を準備
している」、「副食を準備している」であった。

60.7%

46.4%

34.5%

31.2%

25.4%

24.0%

20.0%

19.6%

13.7%

6.6%

5.2%

4.7%

1.9%

1.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように準

備

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

災害に備えて準備しているもの

（複数回答）N=12,474
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災害に備えて準備しているもの（複数回答）

全体 12452

男性全体 6798 57.5% 43.9% 30.7% 1.9% 1.4% 15.5% 18.3%

20歳代 369 46.3% 31.4% 19.8% 4.3% 4.1% 12.7% 9.8%

30歳代 942 53.0% 39.9% 24.1% 4.0% 3.4% 14.0% 17.5%

40歳代 2060 57.1% 42.8% 27.3% 1.7% 1.2% 14.3% 18.4%

50歳代 2710 58.2% 45.6% 33.6% 1.5% 0.9% 15.9% 18.0%

60歳代 717 68.2% 52.4% 44.1% 0.1% 0.0% 21.5% 24.8%

女性全体 5654 64.5% 49.4% 38.9% 1.2% 2.6% 24.5% 30.8%

20歳代 657 50.2% 36.4% 22.2% 1.4% 4.6% 14.2% 18.0%

30歳代 1505 58.9% 46.0% 31.4% 1.5% 6.1% 20.5% 27.4%

40歳代 1483 66.9% 51.3% 39.6% 1.1% 1.4% 25.6% 31.1%

50歳代 1259 68.8% 51.5% 44.2% 1.1% 0.2% 28.2% 33.0%

60歳代 750 76.4% 60.3% 58.4% 1.1% 0.3% 32.9% 44.3%

全体

男性全体 2.6% 25.0% 13.0% 5.9% 17.6% 4.6% 0.5% 29.3%

20歳代 2.4% 11.9% 6.5% 7.0% 11.9% 1.9% 0.8% 38.5%

30歳代 7.9% 21.3% 13.9% 5.2% 14.4% 2.5% 0.4% 32.9%

40歳代 2.7% 22.3% 12.8% 5.6% 17.0% 3.2% 0.4% 30.4%

50歳代 1.1% 25.1% 13.4% 5.7% 18.9% 4.4% 0.3% 28.9%

60歳代 1.3% 44.2% 13.9% 8.1% 21.5% 13.7% 1.7% 17.9%

女性全体 7.2% 38.7% 14.6% 7.3% 22.9% 5.9% 0.7% 20.9%

20歳代 8.5% 23.6% 11.0% 6.5% 18.0% 2.9% 0.6% 32.9%

30歳代 16.1% 35.0% 12.2% 6.4% 21.7% 3.4% 0.7% 25.1%

40歳代 4.5% 38.5% 15.8% 6.9% 24.8% 5.0% 0.3% 18.9%

50歳代 2.2% 40.3% 17.6% 8.2% 23.2% 6.0% 0.5% 18.7%

60歳代 1.7% 56.9% 15.2% 9.1% 25.2% 15.5% 1.9% 9.2%

男女とも「飲料水を準備している」と回答した人の割合が最も多かった。

主
食
を
準
備
し
て
い
る

月
齢
に
合
わ
せ
た
離
乳
食

を
準
備
し
て
い
る

口
腔
ケ
ア
用
品
を
準
備
し

て
い
る

災
害
用
ト
イ
レ
を
準
備
し

て
い
る

％

全
体

飲
料
水
を
準
備
し
て
い
る

副
食
を
準
備
し
て
い
る

治
療
に
合
わ
せ
た
食
事
を

準
備
し
て
い
る

性別・年代別比較

％

多
め
に
お
む
つ
を
準
備
し

て
い
る

マ
ス
ク
、

ア
ル
コ
ー

ル
等

の
消
毒
剤
を
準
備
し
て
い

る

非
常
持
ち
出
し
用
衣
類
・

毛
布
な
ど
準
備
し
て
い
る

眼
鏡
等
無
い
と
す
ぐ
に
困
る

も
の
を
す
ぐ
に
持
ち
出
せ
る

よ
う
に
準
備
し
て
い
る

常
備
薬
を
準
備
し
て
い
る

治
療
薬
を
す
ぐ
に
持
ち
出

せ
る
よ
う
に
準
備
し
て
い

る
そ
の
他

準
備
し
て
い
な
い
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18区比較

どの区も「飲料水を準備している」と回答した人の割合が最も多かった。

59.8%
46.0%

33.1%
30.9%

27.4%
24.9%

18.5%
17.9%

14.4%
7.8%
6.6%
5.5%

2.3%
1.9%
0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように準備

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

治療に合わせた食事を準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

その他

旭区（複数回答）N=731

63.3%
49.0%

35.6%
31.1%

26.9%
24.0%

21.5%
19.7%

15.2%
6.3%

3.0%
3.0%
1.8%
1.2%
0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

治療に合わせた食事を準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

その他

青葉区（複数回答）N=1,077

62.7%
45.2%

36.5%
34.1%

26.3%
26.1%

20.9%
18.3%

14.7%
8.2%
7.2%
6.8%

3.6%
1.4%
0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

泉区（複数回答）N=498
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59.7%
42.8%

34.4%
32.1%

24.3%
21.6%

19.6%
17.9%

10.5%
6.4%
4.9%
4.7%

2.1%
1.6%
0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

常備薬を準備

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

磯子区（複数回答）N=514

58.5%
46.1%

34.0%
29.1%

27.0%
22.4%

20.1%
18.9%

12.9%
5.9%
4.5%
4.3%

2.5%
2.0%
0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

神奈川区（複数回答）N=836

60.0%
50.8%

37.8%
32.1%

26.3%
25.0%

21.7%
19.8%

15.0%
8.4%

6.2%
4.1%
2.4%
1.2%
0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

金沢区（複数回答）N=585
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60.5%
43.6%

35.8%
31.3%

23.1%
22.2%

20.0%
20.0%

14.4%
6.9%
6.3%
4.8%

1.6%
0.8%
0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

港南区（複数回答）N=640

59.7%
43.7%

32.3%
29.7%

27.2%
24.3%

19.9%
19.9%

13.8%
5.6%
4.7%
4.4%

1.8%
1.6%
0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

港北区（複数回答）N=1,224

66.2%
51.6%

40.4%
38.2%

27.0%
25.3%

22.6%
22.6%

16.8%
6.3%
6.1%

3.9%
1.5%
1.2%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

準備していない

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

栄区（複数回答）N=411
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64.7%
50.9%

37.7%
34.7%

23.9%
23.3%

21.5%
18.8%

14.9%
6.9%
6.4%

3.2%
1.1%
0.8%
0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

その他

治療に合わせた食事を準備している

瀬谷区（複数回答）N=377

65.3%
46.7%

36.1%
29.9%

23.6%
23.5%

18.1%
17.6%

14.5%
5.3%
4.0%
4.0%

1.9%
1.0%
0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

都筑区（複数回答）N=792

56.9%
43.4%

32.5%
29.1%
27.8%

21.7%
20.5%
18.9%

11.0%
6.3%
6.0%
5.9%

2.5%
1.7%
0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

鶴見区（複数回答）N=956
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65.6%
49.9%

34.0%
32.0%

27.4%
22.1%
20.9%
20.7%

15.1%
7.5%

5.4%
2.9%
1.4%
1.3%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

準備していない

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

戸塚区（複数回答）N=908

56.6%
43.8%

33.0%
32.2%

29.2%
21.9%
21.1%
20.0%

13.6%
8.4%

6.7%
3.1%
1.5%
1.2%
1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

口腔ケア用品を準備している

災害用トイレを準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

治療に合わせた食事を準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

その他

中区（複数回答）N=521

62.4%
49.9%

37.6%
33.4%

26.8%
24.4%
24.0%

21.3%
15.2%

9.5%
6.8%

4.2%
2.6%
2.4%
0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

準備していない

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

治療に合わせた食事を準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

その他

西区（複数回答）N=455
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57.8%
46.2%

34.0%
31.8%

25.9%
23.0%

19.2%
18.9%

12.3%
6.0%
5.3%
4.6%

1.7%
1.7%
0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

口腔ケア用品を準備している

常備薬を準備

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

治療に合わせた食事を準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

その他

保土ケ谷区（複数回答）N=699

58.3%
43.9%

32.5%
30.3%

27.7%
21.0%

18.5%
16.2%

11.1%
5.9%
5.7%
4.9%

2.7%
2.1%
0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

多めにおむつを準備している

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

緑区（複数回答）N=628

57.0%
46.4%

29.7%
29.1%
27.6%

19.3%
19.0%

17.0%
12.7%

6.4%
5.6%
4.1%

2.0%
1.6%
0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

飲料水を準備している

主食を準備をしている

副食を準備している

マスク、アルコール等の消毒剤を準備している

準備していない

災害用トイレを準備している

常備薬を準備

口腔ケア用品を準備している

非常持ち出し用衣類、毛布など準備

眼鏡等無いと困るものをすぐ持ち出せるように…

治療薬をすぐに持ち出せるように準備

多めにおむつを準備している

月齢に合わせた離乳食を準備している

治療に合わせた食事を準備している

その他

南区（複数回答）N=612
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⻭科⼝腔保健推進検討部会 席上配布資料

第２期健康横浜２１
●令和２年度 健康に関する市民意識調査 調査結果概要報告（令和３年11月）

平成25年度と令和２年度との比較について　歯科分野抜粋

設問 設問内容 ページ

問53 この1年間に歯科健診を受診した者の割合【単一回答】 P16

P34

P35

口の健康のために、
歯磨きを丁寧に時間をかけてしている者の割合

P49

口の健康のために、
かかりつけの歯科医院を決めている者の割合

P50

口の健康のために、
歯間ブラシ・フロス・糸ようじなどを使用している者の割合

P51

問56
喫煙が原因となる可能性がある病気について
知っている者の割合（歯周病）

P65

補問
54-1

問55

60歳代でなんでも噛んで食べることのできる者の割合
【単一回答】

経年比較（全体・区別）

集計方法

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（全体・区別）

経年比較（性別・区別）



全体 男性 女性

H25 H28 R2 H25 H28 R2 H25 H28 R2
青葉区 49.8% 50.9% 48.9% 44.9% 46.7% 42.6% 56.0% 56.3% 56.7%
旭区 42.0% 45.8% 50.0% 35.9% 38.7% 43.1% 49.3% 53.6% 58.3%
泉区 49.3% 50.1% 45.9% 43.8% 43.7% 44.4% 55.4% 58.4% 47.6%
磯子区 46.4% 54.7% 47.5% 40.9% 50.9% 42.1% 52.6% 58.6% 53.5%
神奈川区 44.6% 49.4% 46.8% 37.5% 44.0% 41.1% 53.4% 55.2% 53.5%
金沢区 49.6% 52.8% 49.5% 45.5% 50.7% 45.8% 54.1% 55.2% 54.0%
港南区 49.9% 48.8% 44.4% 42.9% 42.1% 40.0% 57.9% 56.2% 49.3%
港北区 47.8% 51.2% 49.4% 44.2% 46.8% 44.3% 51.8% 56.3% 55.3%
栄区 45.9% 49.9% 51.7% 41.8% 47.5% 47.5% 51.3% 52.7% 56.7%
瀬谷区 48.8% 48.6% 47.6% 41.7% 43.8% 44.3% 57.7% 54.0% 51.4%
都筑区 51.2% 52.7% 51.7% 46.4% 48.1% 47.0% 56.6% 57.9% 57.4%
鶴見区 48.5% 50.3% 46.5% 46.3% 46.4% 42.7% 51.1% 54.7% 51.3%
戸塚区 47.2% 48.6% 45.6% 42.3% 42.7% 41.0% 53.2% 55.5% 51.4%
中区 50.0% 53.3% 51.4% 42.9% 49.5% 44.8% 57.3% 57.6% 59.6%
西区 49.5% 51.5% 48.9% 44.7% 42.7% 43.9% 55.6% 61.8% 55.3%

保土ケ谷区 47.2% 47.6% 46.6% 41.3% 41.3% 42.7% 54.6% 55.2% 51.6%
緑区 46.4% 47.2% 44.2% 38.5% 42.7% 38.4% 55.6% 52.9% 51.6%
南区 48.4% 51.6% 51.8% 42.0% 46.1% 42.7% 54.8% 57.6% 62.9%
市全体 47.9% 50.2% 48.2% 42.5% 45.2% 43.1% 54.2% 56.0% 54.3%

■この1年間に歯科健診を受診した者の割合(全体)

Ｈ25とＲ２を比較して、全体は「旭区」で有意な増加、「港南区」で有意な減少、男性は「旭区」で有意な増加
がみられた。女性は「旭区」と「南区」で有意な増加、「泉区」と「港南区」で有意な減少がみられた。
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全体 男性 女性

H25 H28 R2 H25 H28 R2 H25 H28 R2
青葉区 82.7% 93.8% 91.3% 77.8% 92.3% 89.1% 86.7% 94.9% 93.5%
旭区 90.0% 91.4% 91.0% 90.3% 88.6% 93.2% 89.7% 94.3% 88.9%
泉区 77.4% 90.8% 87.5% 78.6% 83.8% 88.9% 76.5% 96.0% 86.0%
磯子区 81.5% 85.2% 91.5% 74.2% 81.5% 83.9% 88.2% 88.2% 97.5%
神奈川区 87.7% 84.8% 86.9% 87.8% 77.5% 79.5% 87.5% 92.3% 93.3%
金沢区 88.2% 90.1% 89.4% 79.5% 87.5% 87.5% 95.7% 92.7% 91.1%
港南区 87.5% 89.3% 94.8% 90.3% 87.5% 93.8% 85.4% 90.9% 95.6%
港北区 81.9% 90.8% 93.8% 80.6% 91.7% 92.3% 82.9% 90.0% 95.1%
栄区 87.8% 84.1% 93.0% 90.9% 88.2% 95.6% 83.3% 80.0% 90.2%
瀬谷区 87.2% 87.9% 90.4% 84.6% 84.6% 92.1% 89.7% 90.0% 88.6%
都筑区 85.7% 86.8% 88.8% 72.0% 84.4% 90.2% 96.8% 88.9% 87.2%
鶴見区 81.7% 88.1% 88.1% 76.9% 82.1% 85.7% 85.3% 93.5% 90.5%
戸塚区 80.9% 87.8% 92.4% 79.5% 90.3% 97.7% 82.8% 86.0% 86.1%
中区 84.1% 86.0% 90.1% 77.8% 76.2% 84.8% 88.9% 91.7% 94.7%
西区 79.7% 86.1% 90.6% 78.9% 81.8% 91.3% 80.6% 89.7% 89.7%

保土ケ谷区 83.6% 89.0% 92.0% 76.5% 88.6% 84.8% 89.7% 89.5% 97.6%
緑区 75.6% 87.7% 90.2% 62.2% 84.6% 89.5% 87.8% 91.2% 90.9%
南区 88.5% 79.0% 93.5% 90.0% 67.9% 89.2% 87.1% 88.2% 97.5%
市全体 84.0% 87.9% 90.8% 80.7% 84.7% 89.6% 87.1% 90.6% 92.0%

■60歳代でなんでも噛んで食べることのできる者の割合(全体)

Ｈ25とＲ２を比較して、全体は「港北区」、「戸塚区」、「緑区」、「市全体」で有意な増加がみられた。また市
全体でみると6.8ポイント増加していた。
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■60歳代でなんでも噛んで食べることのできる者の割合（性別）

Ｈ25とＲ２を比較して、男性は「戸塚区」、「緑区」、「市全体」、女性は「市全体」で有意な増加がみられた。ま
た市全体でみると男性は8.9ポイント、女性は4.9ポイント増加していた。
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※H25とH28の比較検定は「全体」、男性と女性の「市全体」のみ実施

全体 男性 女性

H25 H28 R2 H25 H28 R2 H25 H28 R2
青葉区 60.3% 66.2% 57.9% 55.6% 62.4% 52.5% 66.2% 71.0% 64.5%
旭区 61.0% 60.7% 59.7% 54.3% 57.8% 52.6% 69.0% 63.8% 68.3%
泉区 59.4% 62.2% 60.4% 55.2% 56.3% 56.3% 64.3% 69.9% 65.2%
磯子区 60.1% 62.6% 55.6% 56.9% 56.8% 50.5% 63.7% 68.5% 61.4%
神奈川区 62.5% 64.0% 55.8% 56.3% 58.3% 50.4% 70.3% 70.1% 62.1%
金沢区 62.7% 64.8% 61.7% 58.4% 62.2% 59.5% 67.4% 67.8% 64.4%
港南区 62.8% 65.3% 59.2% 57.9% 61.3% 53.4% 68.3% 69.9% 65.5%
港北区 60.0% 61.9% 58.9% 55.4% 59.4% 56.8% 65.1% 65.0% 61.2%
栄区 64.5% 65.2% 55.7% 60.6% 58.7% 49.5% 69.5% 72.9% 63.0%
瀬谷区 61.9% 63.7% 62.0% 55.6% 58.6% 56.2% 69.7% 69.3% 68.6%
都筑区 62.5% 65.7% 59.0% 59.3% 60.6% 51.9% 66.2% 71.5% 67.7%
鶴見区 59.2% 61.6% 55.8% 54.1% 57.9% 49.7% 65.3% 65.8% 63.2%
戸塚区 58.4% 60.6% 56.9% 51.2% 58.6% 53.8% 67.4% 63.1% 60.7%
中区 65.0% 62.4% 59.3% 58.6% 57.1% 58.3% 71.5% 68.3% 60.5%
西区 64.0% 62.4% 58.7% 60.3% 57.9% 53.9% 68.6% 67.6% 64.8%
保土ケ谷区 59.0% 62.1% 58.5% 55.0% 58.0% 54.5% 63.8% 66.9% 63.5%
緑区 61.7% 62.4% 52.8% 55.9% 57.3% 48.3% 68.5% 68.7% 58.5%
南区 61.1% 62.3% 63.4% 54.9% 55.5% 56.4% 67.3% 69.7% 72.0%
市全体 61.2% 63.1% 58.2% 56.1% 58.9% 53.5% 67.1% 68.0% 64.0%

■口の健康のために、歯磨きを丁寧に時間をかけてしている者の割合(全体)

Ｈ25とＲ２を比較して、全体は４区と「市全体」、男性は３区と「市全体」、女性は４区と「市全体」で有意な減
少がみられた。また市全体でみると3.0ポイント、男性は2.6ポイント、女性は3.1ポイント減少していた。
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※H25とH28の比較検定は「全体」、男性と女性の「市全体」のみ実施（有意差なし）

全体 男性 女性

H25 H28 R2 H25 H28 R2 H25 H28 R2
青葉区 31.8% 29.2% 34.3% 25.2% 23.0% 25.3% 40.0% 36.9% 45.2%
旭区 27.2% 26.6% 33.4% 18.0% 19.9% 28.1% 38.3% 34.0% 39.9%
泉区 31.5% 31.0% 36.3% 25.2% 23.9% 28.4% 38.6% 40.2% 45.7%
磯子区 30.2% 31.4% 32.3% 24.0% 27.6% 27.8% 37.0% 35.3% 37.3%
神奈川区 27.1% 28.1% 33.5% 22.1% 24.0% 28.0% 33.3% 32.4% 39.9%
金沢区 32.7% 33.4% 35.2% 29.8% 29.5% 30.8% 35.9% 37.8% 40.5%
港南区 32.8% 30.9% 32.4% 24.8% 25.2% 25.7% 41.9% 37.5% 39.8%
港北区 28.5% 29.7% 33.5% 20.7% 23.3% 27.3% 36.9% 37.4% 40.7%
栄区 30.3% 32.8% 37.7% 25.8% 25.1% 33.8% 36.0% 42.0% 42.3%
瀬谷区 34.2% 31.3% 36.2% 26.9% 24.8% 26.9% 43.3% 38.6% 46.9%
都筑区 31.4% 32.4% 37.4% 24.1% 26.4% 29.6% 39.6% 39.2% 46.8%
鶴見区 28.2% 29.2% 32.6% 24.0% 24.9% 26.9% 33.1% 34.0% 39.6%
戸塚区 27.5% 27.4% 31.1% 20.5% 21.4% 26.8% 36.1% 34.6% 36.4%
中区 31.8% 32.6% 38.2% 25.2% 28.9% 30.7% 38.5% 36.6% 47.8%
西区 30.4% 35.4% 35.4% 25.5% 27.1% 27.3% 36.5% 45.1% 45.7%
保土ケ谷区 32.0% 31.0% 35.1% 25.2% 24.6% 27.0% 40.3% 38.6% 45.2%
緑区 30.4% 29.6% 30.0% 22.0% 25.1% 22.2% 40.3% 35.4% 40.0%
南区 29.7% 29.3% 37.9% 23.1% 26.8% 29.1% 36.4% 32.0% 48.7%
市全体 30.2% 30.2% 34.3% 23.8% 24.7% 27.6% 37.7% 36.6% 42.3%

■口の健康のために、かかりつけの歯科医院を決めている者の割合(全体)

Ｈ25とＲ２を比較して、全体は８区と「市全体」、男性は５区と「市全体」、女性は６区と「市全体」で有意な増
加がみられた。また市全体でみると4.1ポイント、男性は3.8ポイント、女性は4.6ポイント増加していた。
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口の健康のために、かかりつけの歯科医院を決めている者の割合

（全体）＊p＜0.05

H25 H28 R2
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全体 男性 女性

H25 H28 R2 H25 H28 R2 H25 H28 R2
青葉区 41.9% 46.8% 52.6% 34.8% 40.4% 45.4% 50.7% 54.8% 61.2%
旭区 35.8% 39.4% 50.7% 25.3% 31.1% 42.4% 48.5% 48.6% 60.7%
泉区 41.5% 48.7% 46.0% 32.7% 37.7% 37.3% 51.4% 63.0% 56.1%
磯子区 40.1% 42.9% 48.4% 33.0% 34.7% 42.1% 48.1% 51.4% 55.6%
神奈川区 36.2% 44.6% 49.9% 30.5% 36.4% 42.2% 43.2% 53.6% 59.0%
金沢区 40.9% 46.0% 50.1% 34.8% 37.5% 40.8% 47.7% 55.7% 61.4%
港南区 41.7% 45.0% 49.0% 34.1% 37.9% 40.0% 50.2% 53.1% 58.9%
港北区 41.1% 41.5% 49.9% 33.1% 35.1% 42.3% 49.9% 49.1% 58.6%
栄区 37.3% 44.3% 48.7% 29.5% 38.1% 39.6% 47.3% 51.6% 59.3%
瀬谷区 39.0% 40.1% 43.6% 29.0% 31.9% 35.8% 51.3% 49.2% 52.6%
都筑区 41.6% 46.3% 52.7% 33.7% 39.7% 43.8% 50.5% 53.8% 63.5%
鶴見区 38.9% 41.3% 46.5% 29.1% 33.0% 37.0% 50.5% 50.7% 58.3%
戸塚区 37.5% 43.6% 48.1% 26.4% 36.5% 40.2% 51.1% 52.2% 57.7%
中区 44.5% 44.9% 52.9% 34.0% 38.8% 46.2% 55.3% 51.6% 61.4%
西区 41.5% 49.1% 53.2% 34.8% 38.8% 48.4% 49.8% 61.3% 59.3%
保土ケ谷区 41.3% 43.8% 50.9% 32.5% 37.4% 44.0% 52.1% 51.5% 59.7%
緑区 38.4% 41.5% 42.1% 29.9% 33.9% 33.5% 48.1% 51.2% 53.1%
南区 38.5% 39.6% 50.7% 29.2% 29.3% 41.2% 47.9% 50.8% 62.2%
市全体 39.9% 43.7% 49.4% 31.5% 36.1% 41.4% 49.6% 52.6% 59.1%

※H25とH28の比較検定は「全体」、男性と女性の「市全体」のみ実施

■口の健康のために、歯間ブラシ・フロス・糸ようじなどを使用している者の割合(全体)

Ｈ25とＲ２を比較して、全体は15区と「市全体」、男性と女性は13区と「市全体」で有意な増加がみられた。
また市全体でみると9.5ポイント、男性は9.9ポイント、女性は9.5ポイント増加していた。
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※H25とH28の比較検定は「全体」、男性と女性の「市全体」のみ実施

全体 男性 女性

H25 H28 R2 H25 H28 R2 H25 H28 R2
青葉区 31.8% 30.2% 31.7% 30.9% 31.7% 31.4% 33.0% 28.4% 32.0%
旭区 28.4% 28.1% 33.2% 25.1% 26.3% 33.6% 32.4% 30.1% 32.6%
泉区 32.1% 31.4% 37.1% 34.0% 28.5% 34.0% 30.0% 35.2% 40.9%
磯子区 30.2% 35.0% 30.0% 29.0% 33.3% 26.4% 31.5% 36.7% 34.0%
神奈川区 32.5% 30.3% 35.5% 30.3% 26.2% 32.7% 35.1% 34.7% 38.9%
金沢区 30.9% 34.6% 34.5% 30.3% 34.7% 34.9% 31.5% 34.5% 34.1%
港南区 30.5% 31.9% 34.4% 28.0% 31.9% 33.4% 33.3% 31.9% 35.5%
港北区 31.1% 30.8% 33.0% 30.5% 29.4% 30.9% 31.8% 32.5% 35.3%
栄区 34.9% 30.7% 30.9% 33.7% 29.1% 27.9% 36.4% 32.4% 34.4%
瀬谷区 24.3% 29.3% 31.1% 23.5% 31.0% 32.3% 25.3% 27.5% 29.7%
都筑区 29.6% 36.0% 34.1% 27.2% 33.9% 31.9% 32.2% 38.3% 36.8%
鶴見区 30.7% 30.6% 31.4% 29.6% 29.8% 28.1% 32.1% 31.5% 35.4%
戸塚区 31.2% 31.7% 33.4% 30.7% 29.6% 32.0% 31.8% 34.1% 35.1%
中区 32.8% 34.7% 34.2% 29.3% 33.7% 30.7% 36.3% 35.8% 38.6%
西区 30.0% 37.2% 36.9% 26.9% 31.7% 36.3% 33.8% 43.6% 37.7%
保土ケ谷区 29.5% 32.1% 34.6% 27.9% 31.9% 30.1% 31.5% 32.2% 40.3%
緑区 30.9% 33.5% 28.5% 27.9% 30.1% 26.1% 34.3% 37.7% 31.6%
南区 30.2% 30.3% 36.6% 30.6% 28.3% 34.4% 29.9% 32.3% 39.3%
市全体 30.7% 31.9% 33.3% 29.4% 30.5% 31.4% 32.4% 33.5% 35.6%

■喫煙が原因となる可能性がある病気について知っている者の割合【歯周病】(全体)

Ｈ25とＲ２を比較して、全体は６区と「市全体」、男性は３区と「市全体」、女性は３区と「市全体」で有意な増加が
みられた。また市全体でみると2.6ポイント、男性は2.0ポイント、女性は3.2ポイント増加していた。
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